

男子持刀伤人 打车意欲逃离 司机苦口婆心 成功劝其自首 “的哥”见义勇为 登上“季度榜”

一名出租车司机在运营过程中遇到一刚刚持刀伤人后准备逃离的男子，他苦口婆心劝其自首。最终，男子在车上打电话自首。这名“的哥”的行为也被警方认定为见义勇为，他的事迹近日登上2022年第三季度“见义勇为勇士季度榜”。该榜单诞生于中央政法委组织开展的见义勇为勇士选树活动。

今年58岁的陈炳雄，是天津滨海客运出租服务中心的一名司机。2022年6月3日晚，男子贾某在租住地因工作矛盾持菜刀将同住的2名工友砍

伤后，预约了陈炳雄驾驶的网约车前往天津南站欲逃离天津。贾某上车后，陈炳雄察觉其情绪激动，频繁用电话与家人联系，且从其通话中了解到可能是伤人后欲逃往外地。随即陈炳雄便主动与其耐心交谈，进行安抚劝解稳定其情绪。当车辆行驶约10分钟后，贾某提出要下车，陈炳雄也担忧将贾某留在车里会有风险，但还是耐心劝导，劝其正确面对自己的行为，现在是大数据时代，到处都是监控，跑到哪里都能被抓到，只有主动向公安机关自首，才能争

取宽大处理。经过陈炳雄的耐心劝导，贾某主动拨打公安机关电话投案自首。其间，陈炳雄利用贾某与公安机关通话的机会，主动与民警通话并提供车辆及驾驶员信息、现场状况及行驶路线等情况。在警方电话指挥下，陈炳雄一边安抚贾某的情绪，一边驾车快速驶向指定地点，并于40余分钟后将犯罪嫌疑人贾某交给警方。

2022年6月8日，陈炳雄的行为被依法确认为见义勇为行为。

新报记者 张艳 通讯员 马明

单线贯通

随着“超越号”盾构机刀盘缓缓破土而出，天津地铁7号线3标兴华道站—张道口站区间左线顺利贯通，这是天津地铁7号线第11个单线贯通的区间，也是全线第5个双线贯通的区间。至此，地铁7号线3标的盾构工作全部完成，地铁建设进入新阶段。

新报记者 李文博

严查“炸街”

本报讯【记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛】公安交管部门在违法治理及群众反映中，发现有个别机动车驾驶人在夜间、清晨的驾车行驶中，存在小客车非法改装、摩托车在禁行区域内行驶甚至“追逐竞驶”等交通违法行为。这些驾驶人驾驶非法改装的机动车“炸街”扰民，极大危害了人们正常生活和安全出行，属于严重的交通违法行为，将受到处罚。

对于驾驶加装改装、拆除损坏消声器、排气管的机动车的，公安交管部门将依据《机动车登记规定》第七十九条处以200元罚款，并取消相关机动车享受10年内定期免于上线检测资质。

对车辆维修企业擅自非法改装机动车的，公安交管部门将会同有关部门依据《中华人民共和国道路运输条例》《机动车修理业、报废机动车回收治安管理办法》等相关法律法规予以处罚。

对于驾驶摩托车驶入禁行区域的，公安交管部门将依据《道路交通安全法》第九十条，处以200元罚款。

对于在道路上驾车“追逐竞驶”的，依据《中华人民共和国刑法》相关规定，情节恶劣的将以“危险驾驶罪”依法追究刑事责任。

公安交管部门对以上违法行为将持续严管严治，紧盯居民区、商圈、快速路等重点路段和夜间、清晨等重点时段，开展专项治理。群众如发现相关违法线索，可及时向属地公安交管部门进行举报。

终生禁驾

本报讯【记者 徐燕 通讯员 焦轩 黄磊】9月份，本市有6名因酒驾、醉驾发生重大交通事故构成犯罪的驾驶人被终生禁驾。这些驾驶人除被追究相关刑事责任外，还依法被吊销驾驶证且终生不得重新申领。

6名终生禁驾人员中，均为男性驾驶人，年龄最大的46岁，最小21岁。其中有5人因交通肇事逃逸构成犯罪，被依法追究刑事责任、吊销机动车驾驶证，且终生不得重新申领机动车驾驶证；1人因饮酒或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪，被追究刑事责任、吊销机动车驾驶证，且终生不得重新申领机动车驾驶证。

新报记者 常健
图片由经开支队提供



乘坐地铁1号线 偶遇“和美一家人”

从市妇联获悉，“和美一家人”列车于国庆假期正式亮相，乘坐天津地铁1号线，就可能偶遇该专列。

据市妇联负责人介绍，党的十八大以来，市委、市政府推动妇女儿童发展规划高质量实施，天津妇女儿童事业取得历史性新成就。本市在全国率先出台首部省级妇女权益保障条例，率先建立政策法规性别平等评估机制并纳入立法程序，率先开展经济社会发展分性别统计，率先实施“女性一生

服务保障计划”，率先推行“宣国策·推规划·促发展”项目，率先实现全市中小学性别平等教育全覆盖。

截至“十三五”末，本市孕产妇、婴儿、5岁以下儿童死亡低发，连续15年保持世界发达国家水平。教育整体水平位居全国前列。市人大女性代表比例达到32.3%，创历史最好水平；市政协常委中的女性比例达到31.7%，位居全国第一。妇女群众的获得感幸福感安全感日益增强，少年儿童健康幸

福成长。

为让市民坐着地铁就能分享到十年来天津“和美一家人”的生动故事，感受到十年来天津历史的变迁和妇女儿童事业的蓬勃发展，市妇儿工委、市妇联首次推出在津首发、全国首列“和美一家人”——宣传贯彻“男女平等 儿童优先 家庭和美”天津地铁专列。

新报记者 张珊珊
图片由市妇联提供

刻苦练精兵 战时亮剑展锋芒

刘辉，天津经济技术开发区十一大街消防救援站特勤一分队一班班长，二级消防士。“只要有需要，我就肯定在。”无论是在火情，还是灾情一线，刘辉总是身先士卒，英勇无畏，把希望留给别人，把危险留给自己。

像钉子一样钉在自己岗位上

刘辉深知消防安保责任重大，深感使命光荣，始终坚守安保第一线，充分发挥班长骨干示范引领作用，带领队员认真掌握安保职责和工作要点，以饱满的工作热情和高度负责的态度，以勤勤恳恳、踏实肯干的工作作风，像钉子一样钉在自己的岗位上，尽己所能、发光发热。

厉兵秣马 赛道上的“拼命三郎”

“武艺练不精，不是合格兵”始终是刘辉的座右铭。多年来，刘辉凭着骨子里那股不服输的劲头和日积月累的付出，逐渐成长为一名支队业务标兵。



每天清晨，雷打不动的一万米是他的“必修课”，每周一次模拟测试是他的“定时餐”。从备战到正式比武的135天里，他终日与赛道为伴，与汗水为伍。他常说，“没有先天条件，那就后天加油”，即使脚磨出血泡，他也从不松懈。最终在今年9月16日，总队执勤岗位练兵比武竞赛五公里决赛中，以15分59秒的成绩打破了总队消防员五公里项目纪录，更一举打破该项目全国纪录，惊艳全场。

尽忠职守 安保中的“蹈火尖兵”

作为十一大街站装备技师，面对各种复杂的装备器材，刘辉没有丝毫畏难情绪，为确保安保期间十一大街站每一件装备器材都能熟知熟用，队伍随时拉得出、打得赢，刘辉熬夜背数据、记性能、练操作，将自己所学所知分享给每一名指战员，极大提升了十一大街站应对处置各种风险的能力。

“在我心里始终有这样一个初衷，身为消防员，必须把本领练精，尽全力跑得再快一些，争分夺秒把人救出来，那样我即便吃再多的苦、受再多的累，我都心甘情愿。”刘辉常年奋战在一线，或许有时家人难免埋怨，或许有时战友们并不理解，但他还是兢兢业业地坚守在自己的岗位上，用自己的实际行动践行着人民消防为人们的铮铮誓言。

新报记者 常健
图片由经开支队提供